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Морской бой - интеллектуально - творческая игра, принцип которой 

можно использовать для активизации знаний обучающихся в любой области 

знаний. 

Цель: формирование нравственной культуры обучающихся, уважительное 

отношение к исторической памяти своего народа, развитие чувства 

патриотизма. 
 

Задачи: 

1. Воспитывать ответственность, потребность личного участия в 

мероприятиях, посвященных празднованию памятных дат; 

2. Способствовать углублению знаний обучающихся по истории, через 

игровую деятельность; 

3. Развивать умение сотрудничать в командной игре, распределять 

обязанности. 

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, листы с игровыми полями, 

2 игровых поля (для играющих и для ведущих на доске), маркеры. 

Игровое поле: 5X5 клеток с цифрами. 

Участники: две команды игроков, жюри (подсчитывают баллы) -  можно 

привлечь родителей,  педагогов, ведущий. 

Ход игры: 

I. Организационный момент: 

• Знакомство с командами; 

• Ознакомление с правилами игры: играющие распределяют на 

своем поле одинаковые корабли: 2 двухпалубных, 4 

однопалубных, 1 трехпалубный. 

Команды по очереди называют координаты своего выстрела и отмечают его 

на своем игровом поле. Ведущий задает вопрос, соответствующий данным 

координатам, команда сделавшая ход, отвечает на этот вопрос. Если ответ 

правильный, но на этой точке нет корабля, команда получает столько баллов, 

сколько значится на игровом поле, если на этой точке был корабль 

противника, то команде прибавляется еще 5 баллов. Если ответ на вопрос 

неправильный, но корабль подбит, «стрелки» получают только 5 баллов за 

корабль и ход переходит к команде соперников. Команда выбывает из игры, 

если потоплены все ее корабли. Выигрывает та команда, которая к моменту, 

когда подбиты все корабли, наберет большее количество баллов. 

Примечание:  Очень важно учесть при составлении вопросов, их должно быть 

в 2 раза больше, чем вы отметили баллов на игровом поле, например, у вас на 

поле 6 отметок по 10 баллов, значит, вопросов должно быть не 6, а 12. 

2 больших поля на доске. Ведущий отмечает на доске ходы команд. 

 



Ход игры: 

Ведущий: Ребята, я рада приветствовать вас на игре «Морской бой», которая 

посвящена празднованию 75- летию Победы в Великой Отечественной войне. 

Прежде, чем приступить к игре, разыграем право первого выстрела. Каждой 

команде надо за 30 секунд дать как можно больше правильных ответов. За 

каждый верный ответ команда получает балл. Команда, которая получит 

наибольшее количество баллов, получает возможность первой начать игру. 

Если на какой-то вопрос вы не можете ответить, то говорите: “Дальше!” 

Вопросы будут по морской тематике. Готовы? 

Блиц – турнир. 

Вопросы 1 команде: 

1. Доска для спуска с корабля. (Трап) 

2. Морские разбойники. (Пираты) 

3. Руль корабля. (Штурвал) 

4. Кухня на корабле. (Камбуз) 

5. Морская буря. (Шторм) 

6. Пиратский захват судна с помощью крюков и веревок. (Абордаж) 

7. Дежурство на корабле. (Вахта) 

Вопросы 2 команде: 

1. Высокая деревянная опора для паруса. (Мачта) 

2. То, что надувает паруса. (Ветер) 

3. Ученик-матрос. (Юнга) 

4. Помещение для капитана или пассажиров. (Каюта) 

5. Как называется спасательная лодка на корабле. (Шлюпка) 

6. Бок корабля. (Корма) 

7. Большой водоём с соленой водой меньше океана. (Море) 

Ведущий. Итак, теперь приступаем к игре. 

Дети называют клетки, ведущий задает вопрос. На экране табло с 

заработанными очками. 
 

 А Б В Г Д 

1 15 40 10 20 30 

2 10 20 30 15 50 

3 30 15 25 40 10 

4 25 20 10 50 20 

5 40 50 40 15 30 

Вопросы:  

10 баллов. 



1.Этот человек удостоился звания Героя Советского Союза 4 раза (Г.К.Жуков). 

2. Этот город России в годы ВОВ выдержал 900 – дневную осаду немцев 

(Ленинград). 

3. Сколько дней длилась оборона Брестской крепости? (30 дней) 

4. Что во время Великой Отечественной Войны называли «катюшами»? 

(Ракетные установки). 

5. Какое название получил парад, прошедший на Красной площади 24 июня 

1945 года? (Парад Победы). 

6.После какой битвы был развеян миф о непобедимости немецкой армии? 

(Битва под Москвой). 

7. Кого называли «сыновьями полка»? (детей, которые рядом с взрослыми 

сражались против врага). 

8. Где был установлен флаг Победы? (над зданием рейхстага в Берлине). 

 

15 баллов. 

1. На этой реке состоялась легендарная встреча советских и американских 

солдат (р. Эльба). 

2. Этот голос звучал по всесоюзному радио, оповещая о начале Великой 

Отечественной войны (Левитан) 

3. Этот город защищали герои – панфиловцы (Москва); 
4. Назовите песню-гимн Великой Отечественной войны? («Священная война» 

известна по первой строке «Вставай страна огромная…») 

5. Один из крепких советских танков, которому в Иркутске установили 

памятник? (танк Т34). 

6. Боевая машина залпового огня с ласковым женским прозвищем? 

(«Катюша») 

7. Какую фразу произносили фашисты, сдаваясь в плен к русским? («Гитлер 

капут!») 

8. По какому озеру была проложена «Дорога жизни»? (по Ладожскому). 

20 баллов 

1.На экране монумент женщины высотой 85 метров, который считается самым 

высоким в Европе. Назовите название статуи и город, где она установлена? 

(«Родина-мать зовет!» расположена в Волгограде). 

2.Назовите военные песни, которые поднимали дух советских солдат? 

(«Катюша», «Синий платочек», «В землянке»). 

3. Что подразумевала под собой команда «Воздух»? (сигнал тревоги, когда 

появлялся вражеский самолет). 

4. Первый победный салют был дан в честь освобождения двух городов. 

Назовите их. (Орел и Белгород). 

5.Сколько дней длилась решающая битва за Сталинград? (200 дней). 



6. Сколько грамм хлеба полагалось одному нерабочему человеку во время 

ленинградской блокады? (125 г). 

7.  Легендарный летчик, умеющий управлять самолетом на протезах? 

(А.Маресьев). 

8. Назовите первую женщину Героя Советского Союза, юную партизанку и 

разведчицу. (Зоя Космодемьянская). 

25 баллов. 

1.На  захват какого города немцам потребовалось 250 дней, а русским для 

освобождения хватило всего 5 дней. (Севастополь) 

2. Немцы боялись как огня наши самолеты ИЛ – 2 и называли их 

«SchwarzTod». Как это переводится? (Черная смерть) 
3. Маршалом этих войск был Иван Кожедуб, трижды Герой Советского Союза 

(авиации). 

4. Эта страна была освобождена Советскими войсками после взятия Берлина в 

1945 году (Чехословакия). 

30 баллов. 

1.. Какой вид войск Сталин считал богом войны? (артиллерию). 

2.Имя, какого хищника носит немецкий танк Т-V? («Пантера»). 

3. Кем был Рихард Зорге, получивший посмертно звание Героя Советского 

Союза (советский разведчик). 

4. В октябре 1941 года фашистские захватчики яростно прорывались к Москве. 

На их пути встал именно этот город. Врагу не удалось прорвать защиту этого 

города (Тула) 

5. Что нужно было сделать летчику, чтобы стать обладателем ордена 

Отечественной войны? (дважды сбить вражеский самолет). 

6. «Полями воинской славы России» Военная энциклопедия называет 

Куликово, Полтавское и это, на котором произошло крупнейшее во 2-й 

мировой войне встречное танковое сражение. Как называется это поле? 

(Прохоровское, Белгородская область РФ.) 

7. Какие имя и фамилия зашифрованы в названии советского танка «ИС»? 

(Иосиф Сталин.) 

40 баллов. 

1. Какой предмет формы был сожжен вместе с вражескими знаменами на 

Параде Победы в 1945 году? (перчатки знаменосцев). 

2. На бутылках с горючей смесью, используемых русскими во время Великой 

Отечественной войны, часто наклеивались этикетки. Что на них было 

написано? (Инструкция по применению.). 

3. Кто из военачальников, окончив духовное училище, стал военнослужащим 

и дважды удостоился ордена «Победа»? (А.М. Василевский). 

4. Первый русский город, освобожденный от немцев? (Ельня). 



5. В каком городе Германии проходил суд над главными фашистскими 

преступниками? (Нюрнберг. Нюрнбергский процесс в Международном 

военном трибунале.) 

6. Георгиевская ленточка – что символизируют её цвета? (Чёрный цвет – дым, 

оранжевый – огонь)... 

7. Когда и кем на рейхстаге было водружено победное знамя? (Утром 30 

апреля 1945 г. на фронтоне рейхстага развевалось Красное знамя Победы. Его 

водрузили сержанты: М.А.Егоров и М.В.Кантария.) 

8. 28 06.1942 года Сталин издаёт приказ №227. Он вошёл в историю под 

названием…. (Ни шагу назад») 

50 баллов. 

1.Когда в нашей стране День Победы – 9 мая – стал выходным днём? 

(С 1965 года.) 

2. К 60-летию Победы на Поклонной горе Москвы установлен памятник, 

изображающий четырёх солдат. Что символизирует каждый из них? 

(Союзническую армию. Это фигуры советского, французского, 

американского и английского солдат.) 

3.Скольким городам присвоено звание "Город-герой"? (12 городов и 1 

крепость-герой - Брестская крепость). 

4. Гвардии рядовой, Герой Советского Союза, 23 февраля 1943 года в бою за 

деревню Чернушки закрыл своим телом амбразуру пулеметного дзота 

гитлеровцев. ( Александр Матросов) 

Подведение итогов игры. Награждение победителей. 

Ведущий: Дорогие ребята, наш игра «Морской бой» подошла к своему 

завершению. Вы показали свои знания по истории России, по истории событий 

Великой Отечественной войне. Желаю вам всем удачи, до новых встреч! 
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